

元朗朗屏邨惠州學校開放日

日期：2024年5月18日 時間：下午1:00至5:00

聯絡電話：24763903 傳真：24786563

電郵地址：info@hzit.edu.hk

學校網址：www.hzit.edu.hk/tc/

「童遊亞小」循道衛理聯合教會 亞斯理衛理小學開放日

日期：2024年5月18日

時間：下午2:00至5:00

聯絡電話：27429699

傳真：23700675

電郵地址：mail@asbury.edu.hk

學校網址：www.asbury.edu.hk/



小學家長講座系列（四） 壓力與韌性

主辦機構：家庭與學校合作事宜委員會
（家校會）

日期：2024年5月24日（星期五）

時間：傍晚6:30至8:30

活動地點：九龍塘沙福道19號教育局九龍塘教育服務中心西座WB室

活動講者：

（1）註冊教育心理學家：葉杏冷女士

（2）註冊社工：李藹琳女士

活動對象：全港小學學生的家長、校長、教師及
社工，敬請家長避免帶同子女出席講座

查詢：致電36984376與家校會秘書處聯絡

報名方法：請於2024年5月20日或以前，透過家
校會網頁於網上登記。所有申請將以先到先得形
式處理，額滿即止



升學 攻略

愉快學習與學業水平 能否兼得？

教育顧問

曾Sir (Ian Tsang)

答



謝謝提問。

其實每個學童的發展進

度不一，除非透過評估而已經證實為嚴重發展遲緩，否則的話，一般正常資助小學的小學課程已經可以照顧到不同學童的多樣性發展。本港部分高舉輕鬆愉快活動教學旗幟的私立或直資小學，主要是為照顧一些有特別學習需要的學童，為他們作出正常課程以外的調整，以配合他們各有不同的特殊學習需要。

近十多年不少家長對於教育抱有不同理念，即使子女本身有能力應付本地正常課程，但部分家長卻渴望子女在小學階段時學習更多元化，希望可以讓子女有較高自由度和學習空間，而並非集中建立學習基礎。因此，這類輕鬆愉快活動教學的私立或直資小學很受這些家長所歡迎。但這些學校為了分配資源到不同學

習範疇，而犧牲了學生在小學階段課程上最重要的核心語文基礎發展，造成部分學生在中學階段的語文基礎欠缺理想，直接影響他們的學習和升學的機會。

其次，由於這類課程較為輕鬆的學校，一般會較為欠缺配合「中一入學前香港學科測驗」的應試培訓和實習機會，

畢業生屬於第一派位組別的比例會相對主流學校為低，因而直接影響學生將來升讀中學的選擇。因為在現行的升中派位機制中，申請人在統一派位階段需要按照本身所屬的派位組別先後次序分配學位，而即使在自行分配學位階段，亦受學生在成績次第名單上的位置先後所影響。

曾Sir您

好！小兒現就讀K3，在去年11月自行分配學位階段已經獲得一所程度頗高的資助小學分配學位，而同一時間他亦獲得一所教學上較為輕鬆的私立小學取錄。但由於感覺到小兒發展上較同齡學童稍慢，本人較為傾向讓他就讀較為輕鬆的私立小學，希望可以較易適應小學的學習生活，更容易達到Band 1水平。想請教曾Sir，這樣選擇會否對他將來的升學有任何不利的因素？

整體而言，其實本港所有官立及資助小學在教學上所能提供的調適，應該已經足夠配合大多數學生的不同特殊學習需要，實際上選擇教學上較為輕鬆的小學決定，較多時候是取決於家長自身對於教育的觀感而定。建議家長若要考慮子女在本地升學的前景，應小心處理小學的選擇，確保每個階段的學習重點得以履行。